



ДАЙДЖЕСТ:

ПОСЛЕДСТВИЯ САНКЦИЙ США И ЕС В ОТНОШЕНИИ РОССИИ НА ТОРГОВЫЕ И ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ОТНОШЕНИЯ РОССИИ И ЕС

Период: 09.11.2015 – 15.11.2015

Дата	Сообщение	Источник
9 ноября	Если оценивать рынок облигаций, то Россия сможет еще год уверенно держаться при введенных санкциях. Падение стоимости еврооблигаций на 44% до \$ 16,7 млрд. в 2016 году означает, что заемщики могут переждать наказания в 2016 году, замороженный государственный нефтяной гигант Роснефть и крупнейший кредитор страны Сбербанк находятся вне рынка капитала с начала июля 2014 года, их затраты по займам выросли по сравнению с другими. Поддержка государственных займов и подушки текущего счета излишков будет достаточно, чтобы позволить российским компаниям рассчитываться по платежам, считает Джулиано Палумбо, Управляющий капиталом в компании Arca SGR, Милан.	BLOOMBERG http://www.bloomberg.com/news/articles/2015-11-08/another-year-of-sanctions-russian-bond-issuers-can-ignore-them
10 ноября	Российские эксперты просят правительство снять санкции с дружественных к России компаний. Член Государственной Думы России Игорь Зотов и член Президентского совета по гражданскому обществу и правам человека Яна Лантратова написали письмо первому заместителю премьер-министра России Игорю Шувалову, где они составили реестр иностранных частных компаний, руководители которых выступают против антироссийских санкций. Этим компаниям следует разрешить экспортировать в Россию товары, которые Россия внесла в черный список, отвечая взаимностью на санкции Запада, введенные после марта 2014 года. "Мы считаем целесообразным и своевременным активизировать усилия со стороны российских государственных организаций для поддержки предпринимателей, которые публично призывают к отмене санкций против Российской Федерации", – цитирует газета «Известия» Зотова и Лантратову.	TASS http://tass.ru/en/politics/835066
11 ноября	Санкции против России не будут ужесточаться, считает министр экономического развития Алексей Улюкаев. "Они не будут укреплять режим санкций, они начнут его смягчение", – сказал министр. Даже если санкции сохранятся, то российский бизнес уже научился к ним приспосабливаться, считает Улюкаев.	TASS http://tass.ru/en/economy/835629
11 ноября	AstraZeneca от санкций не пострадала. Но наша задача сейчас — добиться от российских властей большей предсказуемости, потому что для нас, как и для других инвесторов, именно это важнее всего. Мы готовы инвестировать в Россию, но не хотелось бы, чтобы спустя полгода после наших инвестиций произошли какие-то изменения в политике России, будь то введение параллельного импорта или принудительного лицензирования. Наше отношение к России в связи с санкциями не поменялось. Вообще компании AstraZeneca свойственно долгосрочное планирование на перспективу. Россия — очень важный, очень большой рынок для нас, и через 10 лет он останется столь же значительным. А что произойдет в промежутке между сегодняшним днем и тем, что будет через 10 лет, нас волнует в меньшей степени. От политики мы стараемся держаться подальше. Для нашей компании в принципе большое значение имеют страны с формирующимися рынками, развивающейся экономикой.	RBC http://www.rbcdaily.ru/industry/562949998151158

Особенно важны для нас страны БРИКС. Там много пациентов, которые получают недостаточно медицинской помощи по таким направлениям как онкология, сахарный диабет второго типа, сердечнососудистые заболевания. У нас есть препараты, которые могут этим людям помочь, мы хотим сделать их доступными пациентам.

13 ноября

ЕС призывает Россию не продлевать продовольственное эмбарго против Украины после 1 января 2016 года. Комиссар по торговле ЕС Сесилия Мальмстрем делает все возможное для предотвращения и смягчения эмбарго по отношению к Украине. Смягчение санкций с обеих сторон обсуждалось на частых встречах между ЕС и Россией. Россия рассматривает обязательное введение таможенных пошлин (тарифов) в отношении Украины, поскольку она больше не входит в состав СНГ и может «незаконно» поставлять запрещенные товары из Европы. Министр экономического развития России Улюкаев считает, что пошлины защитят российскую экономику, если Европа не реализует дополнительные соглашения, которые бы снизили риски Москвы.

RT

<https://www.rt.com/business/321830-ukraine-europe-association-agreement-russia/>